
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mercher, 26 Medi 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

158(v4)   
------ 

1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol 

(15 munud) 

Gweld y Cwestiynau 

3 Cwestiynau Amserol 

(20 mins) 

Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion Gwledig: 

 

Caiff y cwestiwn isod ei ateb gan Weinidog yr Amgylchedd: 

 

Vikki Howells (Cwm Cynon): A wnaiff Llywodraeth Cymru ddatganiad am 

benderfyniad Cyfoeth Naturiol Cymru i wahardd saethu ar dir cyhoeddus yng 

Nghymru?  

 

Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/26-09-2018/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/26-09-2018/


 

Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): A wnaiff Ysgrifennydd y 

Cabinet ddatganiad am newidiadau i gyflogau meddygon a deintyddion yng 

Nghymru?  

 

Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid: 

 

Steffan Lewis (Dwyrain De Cymru): Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i 

wneud o effaith uwchgynhadledd Salzburg ar Gymru?  

4 Datganiadau 90 Eiliad 

(5 munud)  

Cynigion i ethol Aelodau i bwyllgorau  

 

NDM6802 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Dawn Bowden (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a 

Deddfwriaethol. 

 

NDM6803 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn 

ethol Lee Waters (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a 

Deddfwriaethol. 

 

NDM6804 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Jenny Rathbone (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus yn lle Vikki 

Howells (Llafur). 

 

NDM6805 Elin Jones (Ceredigion)  

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Jack Sargeant (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus yn lle Lee 

Waters (Llafur). 

 

NDM6806 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Vikki Howells (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol yn lle Jenny Rathbone (Llafur). 

 

NDM6807 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Joyce Watson (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol yn lle Jack Sargeant (Llafur). 

 

NDM6808 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Dawn Bowden (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg yn lle 

John Griffiths (Llafur). 

 

NDM6809 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol John Griffiths (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a 

Materion Gwledig yn lle Dawn Bowden (Llafur). 

 

NDM6810 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Jane Hutt (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Diwylliant, y Gymraeg a Chyfathrebu 

yn lle Jack Sargeant (Llafur). 

 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


NDM6811 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Jayne Bryant (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau yn lle Rhianon Passmore (Llafur). 

 

NDM6812 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn 

ethol Rhianon Passmore (Llafur) yn aelod o’r Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol 

a Chwaraeon yn lle Jayne Bryant (Llafur). 

 

5 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau: Wrth eich gwaith: rhianta a chyflogaeth yng 

Nghymru 

(60 munud) 

NDM6798 John Griffiths (Dwyrain Casnewydd)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a Chymunedau, 

'Wrth eich gwaith: rhianta a chyflogaeth yng Nghymru', a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 16 Gorffennaf 2018. 

Nodyn: Gosodwyd ymateb Llywodraeth Cymru i'r adroddiad yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 19 Medi 2018. 

 

6 Dadl ar adroddiad blynyddol y Pwyllgor Newid Hinsawdd, 

Amgylchedd a Materion Gwledig: Cynnydd Llywodraeth Cymru o 

ran lliniaru effeithiau newid hinsawdd 

(60 munud) 

NDM6795 Mike Hedges (Dwyrain Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11669/cr-ld11669-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11734/gen-ld11734-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332


Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a Materion Gwledig, 

'Cynnydd Llywodraeth Cymru o ran lliniaru effeithiau newid hinsawdd: Adroddiad 

Blynyddol y Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a Materion Gwledig', a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 25 Mai 2018. 

Dogfen Ategol 

Ymateb Ysgrifenedig gan Lywodraeth Cymru i adroddiad y Pwyllgor Newid 

Hinsawdd, Amgylchedd a Materion Gwledig: Cynnydd Llywodraeth Cymru o ran 

lliniaru effeithiau newid hinsawdd. 

 

7 Dadl ar Ddeiseb P-05-826 - Mae Sir Benfro yn dweud NA!! i gau 

adran damweiniau ac achosion brys Llwynhelyg! 

(60 munud) 

NDM6797 David J. Rowlands (Dwyrain De Cymru)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi’r ddeiseb ‘P-05-826 Mae sir Benfro yn dweud NA!! i gau adran 

damweiniau ac achosion brys Llwynhelyg!’ a gasglodd 40,045 o lofnodion. 

P-05-826 Mae sir Benfro yn dweud NA!! i gau adran damweiniau ac achosion brys 

Llwynhelyg! 

 

8 Cyfnod pleidleisio 

  

9 Dadl Fer 

(30 munud) 

NDM6781 David J. Rowlands (Dwyrain De Cymru)  

Cynnydd mewn cyflogau o fewn awdurdodau lleol. 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mawrth, 2 Hydref 2018 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11567/cr-ld11567-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11668/gen-ld11668-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11668/gen-ld11668-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11668/gen-ld11668-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393
http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=22444
http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=22444
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393


Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 19/09/2018 i'w hateb ar 

26/09/2018 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar 

ôl Cwestiwn 2.

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OAQ52635 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am wella trafnidiaeth yng Ngogledd Cymru?

1

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ52623 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad ynghylch a fydd unrhyw gerbydau newydd yn cael 

eu cyflwyno ar reilffordd y Cambrian a rheilffordd Calon Cymru?

2

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OAQ52617 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am dagfeydd traffig ar yr M4 yn rhanbarth Gorllewin 

De Cymru?

3

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

OAQ52638 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am werth brand Cymru i’r economi?

4

Vikki Howells Cwm Cynon

OAQ52626 
A wnaiff Llywodraeth Cymru amlinellu sut y mae cymorth yn cael ei ddarparu i glybiau 

chwaraeon ar lawr gwlad?

5

Mark Reckless Dwyrain De Cymru

OAQ52621 
A fydd penderfyniad Llywodraeth Cymru am ffordd liniaru'r M4 yn cael ei wneud o dan y Prif 

Weinidog presennol neu ei olynydd?

6

Page 1 of 3Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 19/09/2018 i'w hateb ar 26/09/2018 -...

19/09/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/26-09-2018/

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin CymruOAQ52630 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y fenter coridorau gwyrdd ar y 

rhwydwaith cefnffyrdd a thraffyrdd?

7

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OAQ52619 
Pa bolisïau sydd gan Lywodraeth Cymru mewn perthynas â chysylltedd rheilffyrdd yng Ngogledd 

Cymru?

8

Bethan Sayed Gorllewin De Cymru

OAQ52633 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet amlinellu strategaeth economaidd a diwydiannol Llywodraeth 

Cymru ar gyfer Gorllewin De Cymru?

9

Helen Mary Jones Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ52632 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet gomisiynu astudiaeth i ailagor y rheilffordd o'r Trallwng i 

Gobowen fel rhan o'r fargen dwf ar gyfer canolbarth Cymru?

10

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ52625 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am gyflawni elfennau trafnidiaeth y cynllun 

buddsoddi yn seilwaith Cymru? 

11

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ52622 
Pa asesiad y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i wneud ynghylch i ba raddau y mae Cymru'n 

barod ar gyfer cerbydau trydan a hybrid?

12

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OAQ52629 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am gynnal a chadw'r rhwydwaith cefnffyrdd?

13

David Rees Aberafan

OAQ52639 
Pa gamau y bydd Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i sicrhau bod trafnidiaeth gyhoeddus i 

gymunedau yng Nghwm Afan uchaf yn diwallu eu hanghenion?

14

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

OAQ52637 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael gyda'r Grid Cenedlaethol am y croesiad 

newydd ar draws y Fenai?

15

Page 2 of 3Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 19/09/2018 i'w hateb ar 26/09/2018 -...

19/09/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/26-09-2018/

Tudalen y pecyn 2



Cwnsler Cyffredinol
Mick Antoniw Pontypridd

OAQ52642 
Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael mewn perthynas â chyfiawnder 

gweinyddol yng Nghymru?

1

David Rees Aberafan

OAQ52640 
Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda'i swyddog cyfatebol yn yr Alban 

ynghylch yr achos gerbron y Goruchaf Lys ar Fil Ymadawiad y DU â'r Undeb Ewropeaidd 

(Parhad Cyfreithiol) (Yr Alban)?

2

David Rees Aberafan

OAQ52641 
Pa ddadansoddiad y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i wneud o'r effaith ar gyfraith Cymru os na 

fydd cytundeb yn deillio o'r negodiadau ar Brexit?

3

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ52634 
Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael am wneud cyfreithiau Cymru yn fwy 

hygyrch?

4

Page 3 of 3Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 19/09/2018 i'w hateb ar 26/09/2018 -...

19/09/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/26-09-2018/

Tudalen y pecyn 3


	Agenda
	1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth

